

# 以咬定青山不放松的执着奋斗不息

## ——中管企业、中管金融企业、中管高校广大干部职工热议党的十九届六中全会精神

□ 新华社记者

刚刚闭幕的党的十九届六中全会，全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，汇聚坚定历史自信、创造历史伟业的磅礴力量。

连日来，中管企业、中管金融企业、中管高校广大干部职工认真学习全会精神。大家表示，要坚定理想信念，牢记初心使命，不为任何风险所惧，不为任何干扰所惑，埋头苦干、勇毅前行，以咬定青山不放松的执着奋斗不息，为全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

### 从党的百年历史中汲取智慧和力量

党的百年历史告诉我们：一个成熟的马克思主义政党，必须有坚强的领导核心，必须有科学思想的正确指引。

“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”中国光大集团协同发展部总经理黄学军说，“光大集团将深入贯彻落实全会精神，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，把服务实体经济作为工作出发点和落脚点，践行央企责任与担当，服务国家战略和百姓民生。”

山东东营，中国石化胜利油田在此起步。经过多年努力，胜利人踏平千难万险，打造了全国重要的石油生产基地。

学习全会精神，油田开发地质首席专家、勘探开发研究院院长杨勇倍感振奋：“回顾党走过的百年岁月，真切感受到真理的力量、初心的力量、奋斗的力量。”

“我们要赓续红色血脉，高扬‘我

为祖国献石油’主旋律，多找油气、多作贡献，在保障国家能源安全新征程中再立新功、再创佳绩。”杨勇说。

在党的领导下，鞍钢这个“共和国钢铁工业的长子”，目前已成为我国北方地区最大的钢铁“航母”。

“处于实现中华民族伟大复兴的关键时期，我们比任何时候更加需要加强自主创新。”鞍钢集团钢铁研究院汽车与家电用钢研究中心主任、鞍钢首席专家刘仁东表示，“从党的百年奋斗中汲取智慧和力量，我们要弘扬伟大建党精神，面向国家发展需要，研发国家急需的产品，解决‘卡脖子’关键技术问题，加快科技成果转化，建功新时代。”

11日晚，一场主题党日活动在上海交通大学马克思主义学院举行。学院马克思主义理论硕士生党支部全体党员在支部书记带领下，学习全会精神，交流认识体会。

“在以后的教育教学中，我们要不断深化关于全会精神的研究阐释，使青年学生牢固树立唯物史观和正确党史观，让他们看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功。”上海交通大学马克思主义学院副院长陈鹏说。

### 书写经济社会高质量发展的新时代答卷

一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进。

全会公报从13个方面阐述了党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革。

国家开发银行乡村振兴乡村政策研究处处长石凤志深有感触：“作为国家开发银行服务乡村振兴战线的一员，我将更加自觉地践行初心使命，走进乡村、深入一线，找准金融服务乡村振兴的切入点和着力点，聚焦水电路气、垃圾处理等乡村基础设施建设、公共服务

改善和产业发展方面的焦点、痛点、难点问题，加大支持力度。”

11日，全会公报一经媒体发布，中国华电新疆发电有限公司董事长韩嵩第一时间进行了认真学习。

“振奋人心、催人奋进！”韩嵩表示，公司将立足新发展阶段，贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，积极推进清洁能源基地项目建设，在助力“双碳”目标实现、开创“十四五”高质量发展新局面中贡献力量。

“抓住新机遇、迎接新挑战，奋力书写新时代答卷。”中建集团旗下中建科工华南大区总工程师陆建新从业近40年，先后参与数十项重大工程，真切感受到在党的领导下建筑行业发生翻天覆地的变化，“我将埋头苦干、勇毅前行，为推动建筑工业化转型升级、加快建设具有全球竞争力的世界一流企业贡献力量。”

“向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，要以习近平新时代中国特色社会主义思想指导我们的实践。实现中华民族伟大复兴进程中，还会遇到重重困难，只要我们充分汲取党百年奋斗的历史经验，做到‘十个坚持’，就能够战胜各种困难，谱写‘两个奇迹’新篇章。”清华大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院常务副院长肖贵清表示。

### 走好实现第二个百年奋斗目标新的赶考路

勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想。

学习全会精神，从事科研工作近30年的中国科学技术大学合肥微尺度物质科学国家研究中心党委书记、副主任王兵倍感振奋。他说，心怀“国之大者”，强化使命担当，是科研工作者的不懈的动力源。全会精神进一步激励广大科技工作者勇攀高峰，为实现高水平科技自立自强贡献力量。

以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标，以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴。

“新的赶考路上，有以习近平同志为核心的党中央领航掌舵，有全国各族人民团结一致，任何艰难险阻都阻挡不了我们的前进步伐。我们要把党中央决策部署不折不扣落实到实际工作中，深化改革创新，坚守风险底线，发挥综合金融优势，积极服务实体经济，全力支持国家重大战略落地，更好满足人民群众美好生活需求。”中国人寿集团战略规划部总经理牛凯龙说。

全会强调，全党必须永远保持同人民群众的血肉联系，践行以人民为中心的发展思想，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。

“民族要复兴，乡村必振兴。乡村振兴是实现共同富裕的必经之路，是实现中华民族伟大复兴的一项重大任务。”中国农业银行乡村振兴金融部总经理王兆阳表示，作为党领导的以“三农”为己任的国有大型商业银行，农业银行将秉承历史基因、勇担时代使命，以服务农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足为主线，努力建设金融服务乡村振兴的领军银行。

“在人口大国走向民族复兴的道路上，粮食安全是头等大事。”中国中化下属先正达集团中国党委书记、总裁覃衡德表示，我们要以全会精神为引领，把粮食安全责任扛在肩上，以创新服务模式助推中国农业转型升级，让大国粮仓越来越稳固，为应对各种风险和机遇赢得战略主动，让中国人的饭碗任何时候都牢牢端在自己手上。

(记者：周玮、李廷霞、戴小河、王鹏、王希、于文静、谭晓、张千千、吴振东、徐海涛、周畅、盖博铭)

·新华社北京11月13日电·

# 信念坚定对党忠诚 切实履行职责使命

## ——我省广大党员干部深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

□ 贵州日报天眼新闻记者 范力 余光燕

11月8日至11日，党的十九届六中全会在北京胜利召开。连日来，全省广大党员干部洋溢着深入学习贯彻全会精神的热忱，以及不忘初心、牢记使命，以史为鉴、开创未来的高昂斗志。

大家纷纷表示，全会的胜利召开，是初心使命的再宣示，是接续奋斗的再出发。将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，更加坚决做到“两个维护”，把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩贯彻到一切工作中，把对党忠诚体现在贯彻党中央决策部署的行动上和履职尽责、做好本职工作的实效上，让忠诚核心成为贵州党员干部最鲜明的政治品格，成为贵州政治生态最鲜明的政治底色。

“习近平总书记的重要讲话，深刻阐述了党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大学意义，就以史为鉴、开创未来，团结带领全国人民把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进提出重要要求，为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。”黔东南州委书记罗强说，黔东南州将深入学习贯彻全会精神，以实际行动坚决做到“两个维护”，忠诚核

心履职尽责，紧紧围绕“四新”主攻“四化”，扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，以实干实绩确保开好局起好步，以优异成绩迎接党的二十大召开。

“深刻领会党的百年奋斗重大成就和历史经验，永远保持同人民群众的血肉联系，践行以人民为中心的发展思想，就是为了让人民群众过上更加幸福美好的生活，每一个党员干部都有责任有义务更加主动地投身其中，为中华民族伟大复兴献上自己的答卷。”黔南民族师范学院党委书记郭文表示，学校将继续统筹推进“党建强基”“稳产兴业”等五大行动，把论文写在大地上，为巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴、服务地方经济社会发展贡献力量。

镇宁自治县委常委、宣传部部长冷红认为，作为一名宣传战线的干部，更应该学先一步、学深一层，全面系统学习领会全会精神的重要内涵与核心要义，把对党忠诚体现在行动上，以更振奋的姿态、更踏实的作风，把贯彻落实全会精神与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和视察贵州重要

讲话精神结合起来，与党史学习教育结合起来，与当前工作结合起来，埋头苦干、勇毅前行，在新时代的赶考路上，交出一份无愧于党和人民的满意答卷。

“作为一名共产党员，要认真学习领会全会精神，对‘国之大者’做到了然于胸，不断增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，充分发挥党员先锋模范作用，在平凡的工作中做出不平凡的业绩，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出应有努力。”省工商联机关党委专职副书记赵晓波表示。

“党百年奋斗创造的伟大成就，已镌刻出光耀春秋的不朽华章，长期实践积累的‘十个坚持’宝贵经验，成为指引全党永葆生机活力行稳致远的前进标尺。”省供销社机关研究室副主任周云飞说，供销社是党和政府密切联系群众的桥梁纽带，作为供销社倍感责任重大、使命光荣，将深入学习贯彻全会精神，继续在平凡的岗位上努力奋斗，为伟大梦想贡献涓滴之力。

省药品监督管理局药品评价中心副主任祝劭涛说，作为“两品一械”安全的

“守护者”，将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深化审评审批制度改革，加快建立健全我省药物警戒体系，守护人民群众用药用械用妆安全，以实际行动践行初心使命，为党和人民争取更大的光荣。

“学习全会精神后，倍感自豪、深受鼓舞。”茅台集团制酒十六车间副主管吴波说，作为一名90后党员干部，将深入学习贯彻全会精神，发挥先锋模范带头作用，示范带领身边群众进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，将勇毅前行的满腔热血化作具体行动，为茅台集团高质量发展、大踏步前进贡献力量。

国家统计局贵州调查总队干部李良一表示，作为一名新时代的统计工作者，将更加坚定自觉做到“两个维护”，始终胸怀“国之大者”，以昂扬向上的精神面貌和奋进姿态，在实现第二个百年奋斗目标新的赶考路上，不忘初心、牢记使命，奋勇争先，作出新的更大贡献。

### 诚信建设万里行

## 毕节市农业投资发展有限责任公司

### 树好服务“三农”新形象

□ 本报记者 杨婷婷 徐冰洁

毕节市农业投资发展有限责任公司（以下简称“市农投公司”）于2018年10月成立，是一家为推进全市农业产业做大做强、一二三产业融合发展、农业特色品牌创建的市属国有企业。该公司成立时，实际到位资本金仅0.5亿元。通过两年多的努力，目前，公司总资产达53.53亿元，净资产34.45亿，并拥有16家下属企业。

今年，市农投公司入选第二届毕节市诚信示范企业。作为一家“年轻”的企业，这些成果来之不易。

“公司成立3年多来，本着‘当诚信人、选诚信商、做诚信事、树诚信风’的理念，从公司内部管理着手，致力提供优质服务。”该公司党委委员、专职副书记支从兵向记者介绍了该公司一直坚守的诚信经营理念。

### 以责兴企，筑牢诚信根基

“农业支柱产业缺乏、企业实力弱小、资源集中度差、‘三农’发展融资渠道单一、能力不足，这些都是公司成立初期遇到的问题。”支从兵介绍，为了加快搭建农业投融资平台，促进农业投资又快又好发展，公司以投融资和创新发展的实体企业，按照“资源转资产、资产转资金、资金转项目、项目转产业、产业转资源”的发展要求，聚焦主责主业，全力推进国储林、育苗、食用菌、中药材、茶叶等项目建设，连续三年高质量完成企业经营目标责任。

同时，该公司积极投身脱贫攻坚战与新冠肺炎疫情防控阻击战，联系帮扶赫章县管营村，支持全市产业结构调整帮扶资金和脱贫攻坚工作经费1600余万元，发放防疫物资（口罩）1000余个，捐赠蔬菜84万吨。

### 以法管企，强化诚信约束

诚信是企业生存的根本。该公司通过制度建设，严格按照《公司法》以及现代企业制度的相关要求，不断完善公司管理体系，修订、增补各项管理制度，以管理的规范化规避企业的法律、信用等各项风险。

在业务方面更是坚持诚实守信原则，严格遵守各项政策、规定及合同，做到应缴税款及时足额缴纳；支付客户款项时做到不拖欠、不欠款；足额发放项目实施所涉农民工工资；及时发放员工相关福利，切实保障企业员工的正当利益；与银行的信贷活动中，保证银企良好合作关系，在毕节市国储林（一期）项目建设中，获得国家开发银行授信116.37亿元，超额完成100.88亿元的融资需求。

### 以产强企，丰富诚信载体

产能是企业发展的动力。市农投公司按照农业区域化、规模化、标准化和产业化的发展思路，实施重大项目建设，在项目实施过程中展现企业

信誉和良好形象。“我们现在发展有国储林、育苗、白参科技园、茶叶等项目，都取得了不错的成绩。”支从兵说。

据悉，该公司国储林（一期）项目建设规模145.3万亩、投资130.02亿元，已签订土地流转合同142.77万亩，完成营造林建设87.6万亩。项目建成后，可为全市增加森林覆盖率1.8个百分点，年生态效益价值31.34亿元；可储备木材4000多万立方米，直接创收约3000亿元。

育苗项目在全市建成约8000亩育苗基地，育有各类苗木约2.5亿株，育苗到验收合格率达95%以上。2019年，全省评选认定5个生态种苗示范基地，该公司占3个；2020年，该公司荣获贵州省第一批省级林业保障性苗圃称号。

白参科技园项目年产鲜菇7000吨以上，依托全国唯一、具有自主知识产权的菌种研发、集约化生产、技术培训、智慧交易等为一体的珍稀食用菌工厂化生产优势，将在生态菌业领域发挥示范引领作用，带领全市菌菇产业做大做强。

茶叶项目整合全市优质茶叶资源，开展中国高山古树茶开发及高山生态茶精深加工，每年发展4万亩茶叶基地。目前，已与30余家茶叶企业达成合作，并在第十届四川国际茶叶博览会品牌推广推介活动中签下11万吨茶叶销售订单。

### 以德治企，厚植诚信精神

“我们充分利用公司党委会、总经理办公会、专题会、培训会、企业网站、微信公众号、企务公开栏以及举办诚信教育等活动，广泛宣传学习企业诚信建设知识、典型事迹等内容，积极引导企业员工对标先进，争当‘讲诚实、守信用’的诚信人，不断提升企业员工职业道德修养。”支从兵介绍道，该公司全力推行“言必行、行必果”的诚实守信良好企业风尚，不断提升工作执行力、落实力，决不出失信于人、失责于事现象。

狠抓企业内部诚信建设的同事，在招标采购、产业招商、项目实施各环节，选择与企业资信用高、未发生诚信不良记录的优质商业伙伴开展合作。严格履行合同约定，坚持依约办事，未发生违约、毁约等合同纠纷事件，合同履行率、履行满意度都达到100%。

“我们始终认为优良的产品质量是企业诚信支撑的保障！”支从兵说，该公司严格按照国家农产品质量安全标准体系，坚持从源头上抓产品质量，提升农产品质量安全技术水平，坚持“绿色、生态、有机”理念，确保生产、销售的农产品通过严格质量检测和认定，符合保障人的健康、安全要求标准。

## 毕节市郊供电局

### “暖心服务”保障生猪养殖用电

本报讯（杨祺 李自强 报道）“供电所的老师非常给力，经常帮我检查设备，特别是冬天气温低，猪仔需要取暖的时候，他们的服务让人非常暖心，发自内心的感谢他们，因为有他们的帮忙，我才有今天的发展。”提及供电部门的帮助，七星关野角发鹏生猪养殖场负责人吴发鹏感慨地说。

虽刚进入冬季，但位于海拔约1800米的该养殖场已有几分寒意。近日，毕

## 毕节市干部作风教育大整顿工作

### 举报电话

- 市级举报电话：0857-8222978 邮箱 bjjzfdcc@163.com
- 七星关区举报电话：0857-8312790 邮箱 399914772@qq.com
- 大方县举报电话：0857-5220868 邮箱 dfqszfz@163.com
- 黔西市举报电话：0857-4241708 邮箱 zqxswwdcs@163.com
- 金沙县举报电话：0857-7223855 邮箱 jszfzddc@163.com
- 织金县举报电话：0857-7625930 邮箱 zjzfzddc@163.com
- 纳雍县举报电话：0857-3536293 邮箱 nyxzfzddc@126.com
- 威宁自治县举报电话：0857-6222393 邮箱 wnxzdfwz@163.com
- 赫章县举报电话：0857-3226622 邮箱 hzxzdfzddc@163.com
- 百里杜鹃管理区举报电话：0857-4669997 邮箱 bldjzdfzddc@163.com
- 金海湖新区举报电话：0857-8330105 邮箱 bjssxjgw@163.com

**织金县化起镇**  
**订单种植3000亩**  
**红尖叶莴笋**

本报讯（李婷 报道）近日，笔者在织金县化起镇红尖叶莴笋种植基地看到，村民在地里忙着栽种莴笋苗，有的村民背着洒水壶为莴笋苗洒水，有的则对栽种莴笋苗进行封口保证存活率，现场一片热火朝天的景象。

近年来，化起镇积极推动农业产业结构调整，结合地理条件，发展特色蔬菜种植产业，拓展订单式销售渠道，群众在家门口就能就业。

据悉，该镇引进广东省东莞市“菜真行”蔬菜有限公司订单式销售，通过“合作社+基地+公司+农户”的发展模式，形成育苗、种植、销售一条线的经济发展体系，有效规避经营风险，确保利益最大化，持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

“以前想出去打工，但年龄大，离家也远，自从莴笋种植基地建立以后，我不仅能在家门口干活，还能照顾孙子，一天还能挣100元钱呢！”59岁的务工人员吴显芬笑着告诉记者，“现在我家流转土地费和务工工资加起来有7000多元。”

目前，化起镇通过集中栽种和分散栽种方式发展红尖叶莴笋种植3000余亩，辐射带动1000余名农户就业增收，预计该项目年产量达450万公斤，销售额达1100万元以上。

**大力发展山地特色高效农业**



群众种植红尖叶莴笋